

# 公开庭审进社区 法治宣传入民心

河北法制报讯 (通讯员 赵雪莲 记者 刘彬)近年来,高空抛物事件不断发生,严重危害公共安全,侵害人民群众合法权益,影响社会和谐稳定。为充分发挥司法审判的惩罚、规范和预防功能,强化群众拒绝高空抛物的法律意识,6月2日,保定高新区人民法院法官来到茗畅园社区,公开审理了被告人师某鹏高

空抛物罪一案。庭审过程中,被告人深刻认识到自身犯下的错误,内心悔恨不已,表示认罪悔罪。经审理,被告人师某鹏被判处拘役二个月,缓刑四个月,并处罚金人民币6000元。旁听席上,茗畅园社区居民严格遵守庭审纪律,全程旁听了庭审过程,整场庭审庄严肃穆,秩序井然。

庭审后,社区居民刘女士表示,这次的审判就是一堂生动的法治公开课,在社区里起到了很强的震慑作用,也让大家认识到高空抛物危害极大,每个社区居民都应该尽到自己的义务,共同营造一个安全和谐的社区环境。

高空抛物行为,轻则让人受惊、财产受损,重则危及他人生

命。城市人口密集,高空抛物的现象时有发生,有人因家庭矛盾向楼下抛物,有人因酒后发泄情绪向外抛物,还有人为图方便直接将垃圾扔出。刑法第二百九十九条之一规定,从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

## 交警下班途中救助受伤群众

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 张洪辉)雨后路滑,一名骑行电动自行车的群众不慎摔倒受伤,此时,正好遇到唐山市曹妃甸区公安交警支队三大队的三名辅警下班路过,被三人送往医院救治。

6月7日18时许,曹妃甸区公安交警支队三大队刘明辉、周胜涛和刘泉智三人下班一起回家,当时狂风暴雨刚过,路面仍然比较湿滑。三人驾车至南堡开发区荣福道时,发现一位骑行电动自行车的中年妇女摔倒在路边,手捂着头不能起身。于是三人立即上前询问情况,得知其由于当时风太大,再加上路面积水,导致不小心摔倒。为避免发生二次事故,三人将电动车推至路边,并合力将其搀扶到自己车上,帮其联系家属并送往就近医院进行初步检查。在确认当事人轻微擦伤无大碍后,刘明辉三人才放心离开。

## 临西法官进幼儿园上普法教育课

6月8日,临西县人民法院组织青年干警走进辖区幼儿园开展“法治启蒙,护蕾成长”普法活动,为师生带去一堂生动有趣的普法教育课。

针对幼儿园小朋友年龄较小、认知能力不足、安全意识比较薄弱等特点,干警制作了PPT课件,利用形象生动的图片、短视频、动画等孩子们喜闻乐见的形式,采取抢答、情景模拟等方式,围绕认识法徽、认识法院、如何维权等方面进行授课,同时结合真实案例,以案释法,引导孩子们知法、守法、用法,从小树立法律意识、规矩意识,加强对不良行为的认知,树立自我保护的观念。

孟翔 陈丽荣

## 石家庄高新法院惩治犯罪和追赃挽损并重暖民心

近日,一起诈骗案的被害人的父母来到石家庄高新区人民法院,为法官送上锦旗表达感谢之意。

被害人通过某网络直播软件认识了李某,在一年多的时间里,李某通过诈骗手段从被害人处获取40余万元。在案件办理过程中,法官仔细梳理事实证据,综合研判案情,为确保被害人利益实现最大化保护,没有“一判了之”,而是加强对李某等两被告人的思想教育,劝其积极主动退赔,弥补被害人经济损失,促使两被告人向被害人退赔大部分被骗款,并取得了被害人的谅解。

马博楠

## 保定清苑法院发出当事人本人到庭令

为树立司法权威和司法公信力,有效解决长久以来当事人将案件委托律师代为诉讼后,本人不参加诉讼,代理人无法全面阐述案件具体情况的难题,近日,保定市清苑区人民法院大庄人民法庭对审理的一起因购买食品不符合食品安全法引起“退一罚十”买卖合同纠纷案当事人,发出该院首份当事人本人到庭令,督促当事人本人到庭参加诉讼。

清苑法院发出当事人本人到庭令,是将民事诉讼法的理论规定转化为司法实践的有益尝试。

王新发 孟文雅

## 广平多措并举学习宣传《信访工作条例》

今年以来,广平县多措并举开展《信访工作条例》(以下简称《条例》)学习宣传活动,在全县营造了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。

该县高标准制作宣传横幅和宣传展板,通过在城区文化广场现场宣讲和提供咨询以及走村入户发放传单页、大喇叭广播等形式,为群众送去《条例》宣传单、宣传册、宣传读本等6000余份,开展现场解答活动30余场,累计服务群众近2万人。此外,该县还构建了党委统一领导、政府组织落实、信访工作联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的信访工作格局。

牛敏 王书光



连日来,省公安厅海防管理总队秦皇岛支队的民警们走进辖区,广泛宣讲海洋保护知识,清理沿海沙滩垃圾,以实际行动来保护海洋生态环境。图为6月6日,该支队刘台庄海防派出所民警为辖区小学的学生们讲解海洋保护知识。  
王星博 摄

## 深泽法院执结股权转让纠纷助力企业发展

河北法制报讯 (记者 张哲)近日,深泽县人民法院执结一起股权转让纠纷案,用高效执行保障了企业生产经营和发展,得到了申请执行人的高度赞誉。

在河北某机械公司与张某股权纠纷一案中,张某系河北某机械公司的员工,且掌握一定的股权。张某名下登记的股权有5.64%,但其实际只占0.48%,其余5.16%系张某代持刘某等16名隐名股东的。后张某离职,经过

协商,该公司用38万余元回购张某实际占有的0.48%股权并将其分配给吴某。通过董事会决议,刘某等16名隐名股东一致同意将5.16%股变更更为吴某代持。张某收到回购股权对价款后,拒不配合办理股权变更登记手续,该公司遂向法院提起诉讼。

深泽法院依法适用简易程序,对该案进行了审理,判决张某协助河北某机械公司将登记在其名下的股权变更

登记至吴某名下。由于张某一直未履行生效法律文书所确定的义务,河北某机械公司向法院申请了强制执行。

案件进入执行程序后,被执行人张某一直拒接电话、拒不露面。考虑到申请执行人公司即将上市,股权变更对企业未来发展至关重要,执行干警果断采取强制措施,前往行政审批局对涉案股权进行强制变更,不足10日就完成股权变更,该案圆满执结。

## 女孩摔倒受伤 民警紧急送医

河北法制报讯 (通讯员 谢彬 记者 陈兆扬)近日,青县一女士骑电动车带女儿上学途中,不慎摔倒在地,致小女孩受伤。青县公安交警大队执勤民警得知后,立即赶到现场展开救助,并开通绿色通道,用警车一路护送女孩到医院就医。

当日早晨8时许,青县交警大队特勤中队执勤民警程翔、田凤龙正在乾宁街和振兴路交口处进行早高峰执勤,这时,有一位路人向他们匆匆跑来,说附近华府小区

路上有个小女孩摔倒昏迷了。两位民警闻知后,火速赶到事发现场了解情况。

到达现场后,程翔和田凤龙发现有辆电动车倒在路中央,一位女士正抱着一名小女孩呼喊。昏迷的小女孩此刻已苏醒,躺在女士怀中哇哇大哭。两名民警迅速行动,他们一边维护现场交通秩序,一边帮助女士将女孩抱到路边安全处。此时,路人已拨打120,但救护车一时还不能到达。再看小女孩,突然出现了呕吐等症

状。事不宜迟,田凤龙果断对女士说:“赶紧坐我们的车,去医院。”

随即,田凤龙驾驶警车载着该女士及小女孩一路直奔县医院。由于当时正值上班高峰,路上车辆行人较多,导致路面拥堵。对此,民警程翔迅速呼叫沿途警务站,请求开通一条绿色通道。沿途警务站民警快速行动,驾驶警用摩托车,为护送女孩车辆开道,在最快时间内到达医院。由于送医及时,小女孩很快脱离了危险。

## 故城检察官走进校园开展法治巡讲活动

近日,故城县人民检察院干警走进辖区董子中学,开展“检察助成长 法治校园行”法治巡讲活动。

活动中,未检检察官用通俗易懂的方式为学生们一

一解读了有关未成年人违法犯罪的特点、成因以及危害,并就如何预防、应对校园欺凌和青春期问题,给出自己的建议,以此来引导学生们提高认知能力、抵制不良诱惑。

牛敏 吴红秀

## 房屋拆迁 开发商违约

# 政府倾心竭力为信访群众解难题

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 郝一鸣)近日,邢台市襄都区的陈某带着一面锦旗来到西大街街道办事处饱含深情地说:“今天我终于了却了心愿,心里的结也解开了。感谢党,感谢政府。”这是上访户陈某对西大街街道办事处的赞扬。

陈某上访的根源在于西大街房屋

拆迁旧城改造,是一起典型的开发商延期交房、拖欠安置过渡费引发的纠纷。陈某的房子被拆后,开发商未能按照约定时间交付房屋,并且到后期过渡费也没有及时给付,造成陈某等多名群众多次奔走上访。虽然西大街街道办事处党组书记李琳和包案领导鲍鹏飞一直从中协调,始终全力推动,但结果不尽人意。

面对群众的不解和嘲讽,鲍鹏飞坚持与陈某接触,拉家常、交朋友,倾听对方内心的真实想法和诉求。李琳带着善意处理问题,既坚持原则也重视信访人意见,对一时半会儿不能解决的问题,不回避、不推诿,耐心细心

## 沽源法官倾心执行获赞

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 陈元元)“太感谢你们了,执行法官倾心尽力为我们企业办事。”近日,沽源县人民法院成功执结一起买卖合同纠纷案,申请执行人十分感激地拉着法官的手说。

2016年4月,众鑫某公司将一些农业设施转让给刘某。2017年4月至6月间,刘某又向众鑫某公司购买塑料管道等产品用于生产经营。经双方核算,扣除已付货款外,尚欠46000元,但刘某一直未付。2022年7月1日,众鑫某公司将刘某起诉至沽源县法院。经过调解,法院于2022年7月18日作出民事调解书,刘某同意分别于2022年12月31日前、2023年12月31日前给付众鑫某公司货款各2万元、2.6万元。但第一期给付时间届

满后,刘某没有履行给付义务,众鑫某公司无奈之下,于2023年5月22日向沽源县法院申请强制执行。

经查,刘某银行卡里只有4000元,不能足额支付所欠款项。法官在冻结其存款后,随即电话联系刘某,希望他能主动履行剩余款项,但刘某却拒绝还款。执行法官找到刘某,耐心地向其讲解逃避债务的法律后果,但在快要做出通晓刘某思想工作的时候,其妻子的出现让好转的局面瞬间回到原点。执行法官在知晓其中的原因后,又向刘某及其妻子进行释法明理,并做通申请人的工作,劝其放弃延迟履行期间的债务利息。最终,双方各退一步,被执行人刘某于5月29日给付了第一期的2万元货款,并承诺第二期货款会如期履行。

## 司机酒驾闯卡让民警让路

被查后威胁民警:“我让你们都成‘网红’”

河北法制报讯 (孟艳青)近日,邯郸市公安交巡警支队临漳大队查获一名酒驾者,其不仅试图强行闯卡,还在被查后威胁民警:“我让你们都成‘网红’。”

当日零时26分,临漳交巡警大队执勤民警在辖区邺都大街与建安路交叉口设卡对过往车辆进行夜查时,发现一辆白色越野车经过检查点继续向前行驶,并向民警鸣笛示意民警让路。民警立即上前将该车拦

停,驾驶人下车后从车内拿出水瓶企图通过喝水来稀释体内酒精含量。被民警制止后,该驾驶人称:“你们人多我就怕你们?”经民警耐心劝导,该驾驶人接受了呼气式酒精检测,结果显示其体内酒精含量为34mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。

最终民警依法对驾驶人郝某饮酒后驾驶机动车的违法行为作出罚款2000元、驾驶证记12分且暂扣6个月的行政处罚。

## 定作合同起纠纷

## 诉前调解化矛盾

近日,东光县人民法院南霞口人民法庭成功化解一起定作合同纠纷案件,在调解员的倾心努力下,双方当事人达成调解协议,最终握手言和。

家住沧县的被告在原告处定作包装袋,原告交付后,被告以质量不合格为理由一直拖欠货款,原告多次讨要未果,将被告告至法院。虽然案涉标的额不大,但双方各执一词,争执不下,矛盾逐步升级,调解工作难度加大。

案件经诉前分流至诉前化解阶段后,南霞口法庭调解员多次通过电话形式分别做双方当事人的调

解工作,耐心客观地为双方理清原委,分析利弊,当事人态度均有所缓和,调解工作出现转机。考虑到被告家在外地不方便到庭,为减少当事人诉讼成本,在双方分歧不大的情况下,调解员采用了网上调解的方式组织当事人在线调解。在面对面的视频调解过程中,调解员兼顾双方利益,从法理、情理的角度建议双方当事人互相理解,帮助双方当事人进一步减少分歧,最终促使双方以达成调解,双方均同意由被告当场支付原告货款清偿欠付定作款,案件得以圆满解决。孟翔 王朝辉

## 涿州司法局多措并举推动民法典学习宣传出实效

连日来,涿州市司法局多措并举开展了民法典主题宣传活动,将民法典送到群众身边、走进群众心里。

该局在辖区广场开展集中宣传活动,采取悬挂横幅、设立咨询台、发放宣传资料、现场咨询等形式向群众宣传民法典、法律援助等分批深入全市部分村(社区),积极开展“典”入乡村活动。

贾延

## 正定县公路管理站大力推进“安全生产月”活动

为了普及安全生产知识,增强全员安全意识,提升应急响应能力,6月份以来,正定县公路管理站按照上级安排部署,开展了“安全生产月”活动,并于近日召开专门会议进行再部署再推进。

此次活动主题为“人人

讲安全、个个会应急”。结合本次活动,该站还组织职工进行了应急安全知识网络竞赛活动,旨在通过各种形式的宣传教育和实践活动,引导全员更加重视安全生产,增强应急意识和能力,确保各项工作安全稳定开展。

耿越

致地说明情况和解决思路。扎实细致的工作,赢得了信访人的理解和支持,信访人表达了愿意再退让一步的意愿。

在全力给信访群众降温的同时,西大街街道办事处先后数十次对接开发商,按照“先易后难”的思路,最终和开发商敲定以车位费抵过渡费,在小房出售、物业费等方面给群众让利的解决方案,取得了群众谅解,彻底解决了过渡费拖欠问题。李琳积极协调区住建、生态环境等部门持续跟进施工进度,目前房屋已全部交付。辖区群众终于住上了新家,高兴之余给街道办事处送上一面锦旗,这才有了开头一幕。

## 广平多措并举学习宣传《信访工作条例》

今年以来,广平县多措并举开展《信访工作条例》(以下简称《条例》)学习宣传活动,在全县营造了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。

该县高标准制作宣传横幅和宣传展板,通过在城区文化广场现场宣讲和提供咨询以及走村入户发放传单页、大喇叭广播等形式,为群众送去《条例》宣传单、宣传册、宣传读本等6000余份,开展现场解答活动30余场,累计服务群众近2万人。此外,该县还构建了党委统一领导、政府组织落实、信访工作联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的信访工作格局。

牛敏 王书光